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Η λίμνη γέμισε… αρκούδες
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Η αρκούδα της Πτεριάς με τα δύο μικρά αρκουδάκια της. Φωτογραφία του 
Νίκου Παναγιωτόπουλου

Δύο αρκούδες με τα μικρά τους «σουλατσάρουν» στην Καστοριά. Μετά τη «Γοργόνα» -όπως 
την ονόμασαν τα μέλη του «Αρκτούρου»-, που κολυμπά και φέτος αμέριμνη στη λίμνη 
κοντά στον οικισμό Δισπηλιού, ακόμη μία θηλυκή αρκούδα, επίσης με δύο μικρά, 
εντοπίστηκε τις τελευταίες μέρες στην άλλη άκρη της λίμνης, στην Πτεριά.

«Η μητέρα με τα μικρά βρίσκονται στις παρυφές του Γράμμου, σε μια περιοχή που 
είναι βιότοπος για την καφέ αρκούδα. Δεν μας κάνει εντύπωση το ότι βρίσκεται 
εκεί. Οι λιγοστοί κάτοικοι των γύρω χωριών φοβούνται, κάποιοι άλλοι σπεύδουν να 
βγάλουν φωτογραφίες, αλλά θέλουμε για άλλη μια φορά να πούμε στον κόσμο ότι 
πρέπει να μείνει μακριά από την αρκούδα», είπε στο «Εθνος» ο Νίκος 
Παναγιωτόπουλος, μέλος της Ομάδας Αμεσης Επέμβασης του «Αρκτούρου» στην 
Καστοριά.

Κοντά στη φωλιά της
Η μητέρα με τα δύο μικρά δεν απομακρύνεται από τη φωλιά της, γνωρίζοντας ότι 
εκεί γύρω υπάρχουν και άλλα άτομα, κυρίως αρσενικά, «εραστές», που δεν θα 
διστάσουν να σκοτώσουν τα μικρά της. Τα μικρά, που δεν έχουν συμπληρώσει 
ακόμη 5 μήνες ζωής, βρίσκονται στο στάδιο του απογαλακτισμού.

Την ίδια ώρα, μία άλλη γνώριμη φιγούρα επέστρεψε στη λίμνη Καστοριάς και, 
μάλιστα, έφερε παρέα. Η «Γοργόνα», όπως ονόμασε ο «Αρκτούρος» την ατρόμητη 
αρκούδα που κολυμπά στη λίμνη, είναι σήμερα εκεί μαζί με τα δύο μικρά της, στα 
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οποία και μαθαίνει… κολύμπι.

Η «Γοργόνα» απασχολεί εδώ και έναν χρόνο τις Αρχές της Καστοριάς και κάποιοι 
δεν δίστασαν να προτείνουν μέχρι και τη θανάτωσή της.

Η είδηση προκάλεσε ακόμη και την παρέμβαση του Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίου, ο 
οποίος κατά την επίσκεψή του στο Περιβαλλοντικό Κέντρο του «Αρκτούρου» στο 
Νυμφαίο Φλώρινας, πέρυσι τον Ιούλιο, ανέφερε ότι «η θανάτωση του ζώου δεν 
είναι λύση». Πέρυσι η αρκούδα «συνελήφθη», ναρκώθηκε και μεταφέρθηκε αρκετά 
μακριά στις παρυφές του Βιτσίου. Εκπληκτοι οι κάτοικοι του Δισπηλιού την είδαν 
να επιστρέφει. Οπως έγινε γνωστό, μέσα σε 48 ώρες διένυσε 100 χιλιόμετρα και 
βρέθηκε στο σημείο από όπου είχε αναχωρήσει.
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